

近日,济南市政府官网公布《济南市人民政府关于同意复兴路等道路命名的批复》,正式为槐荫区张庄路街道、兴福街道辖区11条道路命名。此前这些道路都以“横支X号路”“纵支X号路”暂称,缺乏指向性,如今终于有了名字。

西客站片区一些道路一度没有命名,曾以“横支”“纵支”来代替。

文/片 本报记者 王杰

“小康”“共享”“开创”路名 取代横支路纵支路

“有了路名,生活将会方便很多。”家门口的无名路终于有了路名,西客站片区居民王女士十分高兴。此前,走在西客站片区,不少市民发现:烟台路、齐州路等主干路上悬挂的道路指示牌,随处可见“横支X号路”“纵支X号路”的名称。这些横支、纵支道路大多分布在西客站片区的楼盘、学校、商业区之间,不少道路因周边楼盘施工建设尚未绿化或断头。“指向性不强,易迷路,而且道路分布也无规律可循。”王女士所在小区门前的横支15号路便是一条断头路,“十个人走,九个人得掉向。”

如今这些道路有了“复兴”“山青”“水秀”等名字。根据《济南市人民政府关于同意复兴路等道路命名的批复》:位于槐荫区张庄路街道、兴福街道辖区内,东起东营路,西至齐鲁大道的道路命名为复兴路;位于槐荫区兴福街道辖区内,北起日照路,南至菏泽路的道路命名为小康路;枣庄路南侧,东起腊山河西路,西至小康路的道路命名为菏泽路;烟台路北侧,东起腊山河西路,西至小康路的道路命名为和畅路;兴福寺路南侧,东起腊山河西路,西至齐州路的

相关链接

缺历史文化因素 新区道路难命名

那些“横支”“纵支” 叫了“复兴”“梦想”

西客站11条路终于有了名,时代特色浓浓的

道路命名为共享路;威海路北侧,东起腊山河西路,西至齐鲁大道的道路命名为开创路;威海路南侧,东起腊山河西路,西至临沂路的道路命名为金山路;金山路南侧,东起腊山河西路,西至临沂路的道路命名为银山路;临沂路西侧,北起开创路,南至威海路的道路命名为山青路;临沂路西侧,北起日照路,南至复兴路的道路命名为水秀路;齐鲁大道西侧,北起青岛路,南至威海路的道路命名为梦想路。

新路名契合主旋律 体现出时代特色

早在2015年6月和8月,建设单位济南西城集团就已向济南市民政局递交

“此次道路命名兼顾了时代背景与当下济南城市发展方向,还紧密贴合了当下政治经济热点。”济南民俗专家刘学斌指出,与老城区不同,新城区往往缺少充足的指向性地理事物,同时原区域内的历史文化因素不充分;因此,如何让路名通俗且有指向性,往往给城市规划者带来挑战。“这次道路命名充分体现了政府对市政建设规划的能力。”

“菏泽路是为了贯彻之前的命名

申请,申请对拥军路、簸箕山南路、大庙屯路、克郎山东路这4条路和西客站片区的纵支1号路、纵支2号路、纵支4号路等10条道路进行正式命名。

同年9月,济南市民政局复函,对除大庙屯路、克郎山东路以外的12条道路进行命名,并报请市政府审批。根据媒体公开报道,这12条道路曾计划“以省内知名的山川、河流和湖泊名字命名”的原则拟定路名。然而,尚未公布于众,方案在专家论证阶段便被否决。

2016年12月6日,济南市民政局做客“政务监督面对面”电视问政。针对市民反映的西客站片区“以城市命名过于简单,无规律,也缺乏指向性”的问题,时任济南市民政局局长赵玉海表示,以省内17个城市的名字命名该片区道路

思路。”11个路名中,之所以有一条菏泽路,刘学斌如此分析。据悉,为了西客站对外彰显济南城市形象,对内唤起家乡归属感,该片区道路命名之初,部门便按照“开放世界”的思路,以省内17个地级市的名字来命名西客站片区内的部分道路。此外,在长清大学城片区内道路的命名也有过类似经历。

至于老城区道路路名,往往就地取材,以两旁或周边标志性建筑及特色来命名。具体说,该命名法是根据

后,以后的道路再怎么命名,济南民政部门还需听取方方面面的意见,“但最终的整体命名思路确定不下来”。

2017年7月3日,济南西客站片区道路命名工作专题会议召开。济南市委副书记、市长王忠林为西客站片区道路命名支招。他表示道路命名要体现济南城市文化特色,要和济南历史文化特征相结合,与时代、城市发展相融合,体现济南城市特色。

“新路名体现与时俱进,既扣党和国家的工作重心,也较雅致。”济南市政协委员、文史专家秦若轼认为,路名应从时代特点、人文特色、发展目标来确定,“新路名契合‘中国梦’‘绿水青山就是金山银山’等主旋律思想,体现出时代特色,也体现出济南城市的发展目标。”

道路周边的村社居民点、山泉等自然景观物、人文事物(历史遗迹、文化传说)、机关单位等命名道路,以及将上述各类既有地名与方位名词(东、西、南、北、中、前、后)相组合来命名道路。如,花园路源自该道路西首的花园庄,北园大街源自北园镇;佛山街、千佛山路均取自千佛山,历山路中的历山,为千佛山古称;千佛山西侧的城市主干道大体分为四类。

本报记者 王杰

今年过冬,不穿老棉裤,不穿毛线裤,只穿热能裤,保暖又轻便

保暖轻便的热能裤明日低价开售

时间:本周五至周日 地点:齐鲁晚报读者生活馆(良友富临酒店东邻) 热线13964116888

腿凉、脚凉,后腰凉,一穿就暖和,冬天出门锻炼、跳舞、骑车、买菜、接孩子,保暖又轻便!

热能裤抗击今年寒冷的冬天,超低价惠及济南中老年广大朋友活动开始了,从本周五至周日,活动持续3天。热能裤能让你让您度过一个保暖轻便的冬天。

热能裤轻便又保暖

立冬已过,老年人冬天最大的愿望就是能买到一条保暖又好看的裤子。老人们虽然不太在意好看不好看,但冬天裹着一层又一层活动起来一点都不方便。65岁的张老太,每年冬天都穿三条裤子:秋裤+毛裤+棉裤,不仅穿脱麻烦,出去跳个广场舞的根本活动不起来。

热能裤最大的特点就是防寒保暖,轻薄不显胖。它采用宇航复合材料,更加轻薄,保暖性更好,再冷的天气也能保证你腿部舒适的温度,不用一层一层地加

衣服。穿上热能裤后,你会感觉到身体在快速升温。

号码齐全 弹性十足 适合各类消费者

热能裤号码齐,松紧适中,适合各种年龄群消费者购买。无论是150厘米的小个子还是190厘米,还是40公斤的瘦女士到80公斤胖阿姨、胖大叔,由于弹性十足,穿上都毫无压力。

在白雪漫天,寒风呼啸的北方,穿热能裤的人这样说:“以前冬天穿一条棉裤加两条毛裤还是冷,现在就穿一条热能裤,特别暖和。”



市场建议零售价 598元/条
现在仅售198元/条
更优惠:
第二条仅需100元



市场建议零售价 798元/条
现在仅售298元/条
更优惠:
第二条仅需150元



◆乘车线路:49路、102路、113路、165路、31路、39路、49路、80路、BRT2路、BRT3路、K151路、K52路、K96路到泺源大街与历山路交口西行200米路北齐鲁晚报读者生活馆(良友富临大酒店东邻)